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I - PRESENTATION DE L’ETUDE
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Contexte et objectif : 

Dans le cadre de son lancement, la chaîne de télévision GULLI TV a souhaité réaliser en partenariat 
avec Télé 7 Jours, une série de sondages auprès d’enfants âgés de 8 à 12 ans.

Dans ce 10° point, est étudiée la perception des enfants à l’égard de la politique et des hommes ou 
femmes politiques

Méthodologie :

Ce sondage a été mené dans le cadre d’une étude on-line ad hoc réalisée par Email et auto-
administrée auprès d’un échantillon d’enfants âgés de 8 à 12 ans.

Échantillon :

Les informations ont été recueillies auprès d’un échantillon de 206 enfants âgés de 8 à 12 ans.
Cet échantillon a été structuré selon la méthode des quotas sur le sexe et l’âge de l’enfant :

Dates de terrain :

Les interviews on-line se sont déroulées du mardi 9 au samedi 13 janvier 2007. 

CONTEXTE, OBJECTIF ET METHODOLOGIE

 
 

 
  

Sexe de l’enfant interrogé  
  % 
Garçons 50 
Filles 50 
  
Age de l’enfant interrogé 
  % 
8-10 ans 50 
11-12 ans 50 
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II - PRINCIPAUX RESULTATS
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Opinion sur les émissions politiques à la télévision

Base : Enfants âgés de 8 à 12 ans (206=100%)

Questions : En règle générale, que penses-tu des émissions politiques et des débats politiques diffusés à la télévision ? 
(Une seule réponse possible)
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52

0 20 40 60 80 100

Ne sais pas 

C’est intéressant car
cela concerne notre

avenir 

C’est barbant et sans
grand intérêt 

(1) Écart significatif positif par rapport à la population complémentaire au seuil de confiance de 95%

Notamment auprès(1) des filles (60%)

Notamment auprès (1) des garçons (27%)
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Fréquence d’écoute des émissions politiques et 
fréquence des discussions avec des amis à propos émissions regardées

Base : Enfants âgés de 8 à 12 ans (206=100%)

4

65

28

2

30

0 20 40 60 80 100

Ne sais pas 

Non, jamais 

Oui, de temps
en temps 

Oui, souvent 

ST Regardent
des émissions

Questions : Ces derniers jours, t’es-t-il arrivé de regarder à la télévision seul ou avec tes parents une ou des émissions 
politiques ? 
A ceux qui regardent des émissions politiques
Et t’arrive-t-il de discuter avec tes amis ou tes copains / copines des émissions politiques que tu as regardées 
à la télé ?
(Une seule réponse possible )

Fréquence d’écoute Fréquence des discussions

70
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8

1

10

0 20 40 60 80 100

Ne regardent
pas d'émissions

politiques

Non, jamais 

Oui, de temps
en temps 

Oui, souvent 

ST Discutent
des émissions

regardées

Base : Enfants âgés de 8 à 12 ans (206=100%)

(1) Écart significatif positif par rapport à la population complémentaire au seuil de confiance de 95%

Notamment auprès(1)

des garçons (14%)
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Notoriété des hommes et femmes politiques

Base : Enfants âgés de 8 à 12 ans (206=100%)

Questions : Parmi la liste des hommes et femmes politiques candidats aux élections présidentielles de 2007, quels sont 
ceux que tu connais, même si tu ne les connais que de nom ?
(Plusieurs réponses possibles)

8

7
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11

16

44

61

82

88

0 20 40 60 80 100

Aucun / Ne sais pas 

Olivier Besancenot 

Dominique Voynet 

Philippe de Villiers 

François Bayrou 

Nicolas Hulot 

Jean-Marie Le Pen 

Ségolène Royal 

Nicolas Sarkozy 

Au moins une personnalité connue : 92%
Nombre moyen de personnalités connues : 3.5/8

(Notamment auprès (1) auprès des 11-12 ans: 3.8 )

Notamment auprès(1) des 11-12 ans (88%)

Notamment auprès (1) des 11-12 ans (78%)

Notamment auprès (1) des 11-12 ans (16%)

(1) Écart significatif positif par rapport à la population complémentaire au seuil de confiance de 95%
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Média où les enfants ont entendu parler le plus souvent 
des hommes ou femmes politiques

Base : Enfants âgés de 8 à 12 ans (206=100%)

Connaissent au moins un homme ou femme politique
Questions : Et où as-tu entendu parler le plus souvent de ce ou ces hommes ou femmes politiques ? 

(Une seule réponse possible )

10

1

3

6

15

66

0 20 40 60 80 100

Ne connaissent aucun
homme politique / Ne

sais pas 

En cours par mes
professeurs / ma

maîtresse 

A l’école, par mes
copains 

A la radio 

Par mes parents 

A la télé 

Aucun écart significatif positif par rapport à la population complémentaire au seuil de confiance de 95%

S/T « Par les médias »
(télévision ou radio) : 71%
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Image des hommes ou femmes politiques

Base : Enfants âgés de 8 à 12 ans (206=100%)

Questions : Voici différentes affirmations concernant les hommes et femmes politiques en général.
Pour chacune d’elles, tu me diras si tu es tout à fait d’accord, assez d’accord, pas tellement d’accord ou pas 
du tout d’accord ? 
(Une seule réponse possible )
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parlent aussi de choses qui
intéressent les enfants 

font beaucoup de
promesses sans jamais les

tenir

manquent d’humour 

sont trop sérieux 

sont difficiles à
comprendre 

Tout à fait d'accord ST D'accord

Les hommes et femmes politiques …



IFOP/INTERDECO – Sondage Gulli TV - Télé 7 Jours – 78716 – Janvier 2007 11

Bases : Enfants âgés de 8 à 12 ans  Garçons Filles 8-10 ans 11-12 ans 

100%= 103 103 103 103 
Les hommes et femmes politiques … % % % % 

sont difficiles à comprendre  85 83 84 84 

sont trop sérieux  76 78 75 79 

manquent d’humour  78 71 68 80 

font beaucoup de promesses sans jamais les 
tenir 54 60 48 66 

parlent aussi de choses qui intéressent les 
enfants  11 16 11 17 

 

- « ST D’accord » -

- Selon le sexe et l’âge de l’enfant -

Écart significatif positif par rapport à la population complémentaire, au seuil de confiance de 95%

Image des hommes ou femmes politiques
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Bases : Enfants âgés de 8 à 12 ans  Garçons Filles 8-10 ans 11-12 ans 

100%= 103 103 103 103 
Les hommes et femmes politiques … % % % % 

sont difficiles à comprendre  48 47 47 48 

manquent d’humour  42 32 32 41 

sont trop sérieux  39 32 29 41 

font beaucoup de promesses sans jamais les 
tenir 22 27 21 27 

parlent aussi de choses qui intéressent les 
enfants  4 8 3 9 

 

- « Tout à fait d’accord » -

- Selon le sexe et l’âge de l’enfant -

Image des hommes ou femmes politiques

Aucun écart significatif positif par rapport à la population complémentaire au seuil de confiance de 95%
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Promesses les plus importantes pour un futur Président de la République

Base : Enfants âgés de 8 à 12 ans (206=100%)
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Ne sais pas 

Des mesures pour payer moins d’impôts 

L’augmentation des moyens financiers donnés à
l’école 

Des mesures contre la violence dans les banlieues 

La baisse du nombre de chômeurs 

La lutte contre le racisme 

La lutte contre la faim dans le monde 

La lutte contre la violence dans les écoles 

La lutte contre la pauvreté, l’aide aux sans-abris 

La défense de l’environnement, l’écologie 

Questions : Quelles sont pour toi les 2 grandes promesses les plus importantes dans le programme d’un futur Président 
de la République ? 
(Deux réponses possibles )

(1) Écart significatif positif par rapport à la population complémentaire au seuil de confiance de 95%

Notamment auprès (1) des 11-12 ans (16%)

Notamment auprès (1) des 11-12 ans (15%)
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III - ANNEXES TECHNIQUES
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Sujet posé à 206 enfants âgés de 8 à 12 ans

Q1 - En règle générale, que penses-tu des émissions politiques et des débats politiques diffusés à la télévision ?  
1 seule réponse possible 
 
1. C’est barbant et sans grand intérêt  
2. C’est intéressant car cela concerne notre avenir  
NSP. Ne sais pas  
 
Q2 - Parmi la liste des hommes et femmes politiques candidats aux élections présidentielles de 2007, quels sont ceux que 
tu connais, même si tu ne les connais que de nom ?  
Plusieurs réponses possibles  
 
Rotation aléatoire des items 
1. Dominique Voynet  
2. François Bayrou  
3. Jean Marie Le Pen  
4. Nicolas Hulot  
5. Nicolas Sarkozy  
6. Olivier Besancenot  
7. Philippe de Villiers  
8. Ségolène Royal  
9. Aucun candidat  
NSP. Ne sais pas  
 
Connaissent au moins un candidat 
Q3 - Et où as-tu entendu parler le plus souvent de ce ou ces hommes ou femmes politiques ?  
1 seule réponse possible 
 
1. A l’école, par mes copains  
2. A la radio  
3. A la télé  
4. Dans les journaux, les magazines  
5. En cours par mes professeurs / ma maîtresse  
6. Par mes parents  
NSP. Ne sais pas  



IFOP/INTERDECO – Sondage Gulli TV - Télé 7 Jours – 78716 – Janvier 2007 16

A tous 
Q4 - Voici différentes affirmations concernant les hommes et femmes politiques en général. 
 
Pour chacune d’elles, tu me diras si tu es tout à fait d’accord, assez d’accord, pas tellement d’accord ou pas du tout d’accord 
?  
1 seule réponse possible 

   
Tout à fait 
d’accord 

Assez 
d’accord 

Pas 
tellement 
d’accord 

Pas du 
tout 

d’accord 

Ne sais 
pas  

1. Les hommes et femmes politiques sont trop sérieux       

2. Les hommes et femmes politiques sont difficiles à comprendre       

3. Les hommes et femmes politiques parlent aussi de choses qui intéressent les 
enfants  

     

4. Les hommes et femmes politiques manquent d’humour       

5. Les hommes et femmes politiques font beaucoup de promesses sans jamais les 
tenir  

 
 

    

 
Q5 - Quelles sont pour toi les 2 grandes promesses les plus importantes dans le programme d’un futur Président de la 
République ?  
2 réponses possibles  
 
1. La défense de l’environnement, l’écologie  
2. La lutte contre le racisme  
3. Des mesures contre la violence dans les banlieues  
4. La lutte contre la faim dans le monde  
5. La baisse du nombre de chômeurs  
6. L’augmentation des moyens financiers donnés à l’école  
7. La lutte contre la violence dans les écoles  
8. La lutte contre la pauvreté, l’aide aux sans-abris  
9. Des mesures pour payer moins d’impôts  
NSP. Ne sais pas  
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Q6 - Ces derniers jours, t’es-t-il arrivé de regarder à la télévision seul ou avec tes parents une ou des émissions politiques ? 
1 seule réponse possible 
 
1. Oui, souvent  
2. Oui, de temps en temps  
3. Non, jamais  
NSP. Ne sais pas  
 
Regardent des émissions politiques à la télévision 
Q7 - Et t’arrive-t-il de discuter avec tes amis ou tes copains / copines des émissions politiques que tu as regardées à la télé 
?  
1 seule réponse possible 
 
1. Oui, souvent  
2. Oui, de temps en temps  
3. Non, jamais  
NSP. Ne sais pas  


